

积极参与 共同成长

税郭镇关注师生心理健康教育

为迎接“5·25”心理健康日的到来,让更多的学生关注心理健康,了解、体会心理健康的重要性,提高心理素养,增强学生自我心理调适能力,5月24日,以“积极参与共同成长”为主题的税郭镇中小学心理健康教育现场会暨5·25心理健康节活动在枣庄二十六中进行,市中区区教育局、区心理健康教育指导中心专家应邀到场,税郭镇各校心理健康教师50余人参加了此次活动。

活动中,与会的各校心理健康教师参观了二十六中心理健康教育展板、心理健康咨询室以及学生心理疏导挂贴,观摩了心理健康课外活动,部分优秀心理健康课教师及区心理教育部门专家就老师和学生在教育学习活动中遇到的心理问题进行了精彩授课。

据了解,近年来,税郭镇各学校十分重视在校师生的心理健康教育,积极开办心理

健康教育讲座,重视教师的心理知识及团队培训,兼顾家长的家庭教育心理知识指导,大力开展心理健康教育工作。通过班会、家长会、家访、座谈等多种形式和方法开展心理健康教育,提升了教师从事教育事业的责任感、幸福感,消除了职业倦怠,激发了学生学习的自觉性、积极性,提高了家长的家庭教育水平,为办优质教育、提升学校办学水平提供了源源不断的动力。(黄加芳)

珍爱生命·预防溺水

吴林中学开展“防溺水”主题教育活动

5月23日下午,吴林中学召集全体师生召开了以“珍爱生命·预防溺水”为主题的防溺水安全教育活动。

会上刘校长给学生讲了近期发生的中小学溺水事件以及防溺水需要注意的事项,以典型事例警示学生,要求学生不私自下水游泳,不擅自与同学结伴游泳,不到无安全保障的水域游泳,不在上下学途中到江(河)池塘戏水玩耍。安全办主任针对基本的自护、自救的方法进行了细致的讲解。

学校还向学生发放了《防溺水致学生家长的一封信》,要求家长尽到监护人的责任,充分认识到溺水事故的危害性,随时做好预防溺水教育,特别是放学后、周末和节假日。学校还利用宣传橱窗、板报、班会等形式向学生宣传防溺水的相关安全知识,让学生明白如何防止溺水事件的发生,增强防溺水意识,珍惜自己的生命。

通过开展这次安全教育活动,学生们认识到溺水的危害性,认识到生命只有一次,要珍爱自己的生命。这次活动也提高了该校师生和家长的安全防患意识。相信在社会、学校、家长的共同努力下,我们的学生能够远离溺水事故的危害健康快乐的成长。(任丽丽 李斌 刘春早)

光明路小学趣味识字“点亮”生命课堂

《语文课程标准》指出:低年级识字教学的目标,首先是要让学生“喜欢学习汉字,有主动识字的愿望”,市中区光明路小学针对这一教学目标,从低年级的学生特点出发,遵循汉字教学规律,多形式调动学生识字的主动性,激发学生的识字兴趣,实现了把识字当成一种需要,一种快乐的认知过程。

教学中,刘老师首先借助“青”汉字的演变与偏旁对比进行识字,大大激发了学生的识字兴趣;接着,又借助情境说话以深化对汉字的认知,而联系生活实际的巧妙运用更是将识字教学推向高潮。

游戏、男生对抗赛等的引入,大大增加了学生们学习汉字的兴趣,感受到汉字的一笔一画中蕴藏着丰富的信息,在学生们眼里,每一个汉字都散发着生命的气息,每一个汉字都闪烁着智慧的火花,每一个汉字都折射着人性的光芒,每一个汉字都蕴藏着宇宙万物的奥妙和玄机。

汉字在课堂上舞动起了生命的旋律,点亮了学生的“生命”课堂。(孙锋)

顺河小学举行道德讲座提升人生追求

台儿庄讯 为引导学生树立正确的道德信念,行崇德礼,做一个明礼守信、品德高尚的人,20日下午,台儿庄区运河街道顺河小学举行了道德讲堂讲座活动,赵焕山校长开启第一课,该校600名学生参加了活动。

“人无德不立,国无德不兴”,讲座伊始,赵校长从公民道德三字经、公民道德歌等社会公德经典引入主题,强调了道德对个人修身立业和国家长治久安的重要作用。他向学生讲述了道德模范郭明义感动中国的故事,倡导大家正视社会现象,做“有理想、有道德、有文化、守纪律”的好少年。赵校长还引领学生畅谈诵读《弟子规》、《论语》的感悟,激励大家进一步洗涤心灵,感悟道德,发扬传统美德。

课后,赵校长谈到,开展道德讲堂活动,是学校德育创新的新形式,每周举行一次,主讲教师逐步由校内转向校外,计划邀请道德模范、先锋模范走上讲堂,现身说“道”,力求通过“道德讲堂”活动,提升学生的文明素养和道德追求,自觉成为道德的传播者和践行者。(高怀清)

走进滕州法院 体验小法官

——山师大善国实验小学五一中队社会实践活动

滕州讯 迎着明媚的阳光,踏着整齐的步伐,山师大善国实验小学五年级一班全体同学徒步来到滕州市人民法院进行社会实践——参观法院及小法官体验活动。

法院门前,大大的国徽熠熠生辉,老师和同学们感受到气氛的庄严。同学们首先来到了法院历史发展展馆。展馆中从法的起源开始一直到现在法院的发展都进行了比较详细的展示。在法官阿姨的介绍和讲解中,同学们聚精会神地听着,不时地提出自己的疑问,在交流中不知不觉地增长知识和见闻。接下来同学们来到了审判法庭,真切地感受到了案件审理的环境。为准备这次参观,同学们还准备了一场别开生面的法庭审判模拟剧。同学们分角色扮演了审判员、审判员、公诉员、辩护人、书记员和嫌疑人,以校园失窃案件为载体进行了一次公开审判。活动全程都有四名法警跟随保护同学们的安全。

通过这次活动,同学们了解到了法律的发展历史,熟悉了案件审理的各个环节,更重要的是在真实场景中,同学们对人民法院的认识更进一步,揭开了法院神秘的面纱,在审判过程中,感受到仪式的庄严和法律的公平、公正、公开。(毛学云)

红领巾相约中国梦

光明路小学举行新生入队仪式



为进一步引导广大少先队员树立共产主义远大理想,增强少先队员对社会主义祖国的朴素感情,在庆祝“六一”国际儿童节到来之际,25日上午,市中区光明路小学举行了“红领巾相约中国梦”新生入队仪式。

在隆重而庄严的仪式上,老队员为一年级的新队员亲手佩戴上了红领巾,并手把手地教他们敬队礼。新队员的家长也参加了本次活动,亲自给孩子送上礼物和祝福话语,孩子们个个神采奕奕,当鲜艳的红领巾佩戴在他们的胸前时,

他们的脸上都洋溢着激动自豪的微笑。在大队辅导员李老师的带领下,孩子们在队旗下庄严宣誓:我决心遵照中国共产党的教导……宏亮整齐的誓言响彻在校园上空。

这次庄严而隆重的少先队入队仪式,激发了全体队员加入队组织的荣誉感、自豪感和使命感,让每位少先队员都以严格的标准规范自己的行为,努力学习,团结协作,把自己锻炼成为一名合格的共产主义事业接班人。

(李亮 摄影报道)

健康你我 快乐学习

——市中区黄庄中心小学开展心理健康教育活动



为深入贯彻落实上级有关文件精神,切实加强学校心理健康教育工作,全面提高学生心理素质,促进学生健康成长。结合5月25日“心理健康日”,市中区黄庄中心小学以“心理健康 快乐学习”为主题,进行了心理健康教育活动周活动。以强化学生的心理健康意识,营造和谐、健康的心理氛围和校园文化。

学校在活动周期间举办了丰富多彩的活动:进行一次以心理健康为主题的班会;设计一次心理健康黑板报,加强学生教育;通过校园微信平台进行心理健康教育;关注学生心理健康;传递快乐——手语操表演。通过这次活动,学生认识到要用积极乐观的态度创造丰富充实的人生,不断发展自己的健康人格,以适应现代社会的需要,形成了人人关注和重视心理健康的良好氛围。(阙青)

家长当助教 孩子乐开怀

运河街道西关幼儿园开展家长进课堂活动受欢迎

台儿庄讯 家长是幼儿园重要的合作伙伴,家长的职业、阅历、特长对幼儿园来说就是一笔丰富的教育资源。为了促进家园沟通,丰富教育资源,开阔幼儿的视野,促进幼儿的全面发展。5月24日上午台儿庄区运河街道西关幼儿园邀请5位爸爸妈妈们来园组织教学活动,受到了孩子们热烈欢迎!

在活动中,每位助教的家长都精心准备了适合宝贝们的内容。中一班小雷妈妈让孩子们了解了牙齿的故事,知道了如何正确刷牙;中二班琦豪妈妈让孩子们学会了画青蛙、折青蛙,还知道了青蛙是怎么来的;中三班梓涵爸爸带着孩子们一起见识了各种各样的飞机,还知道了不同的飞机有不同的用途;在中四班梓澜妈妈的带领

下,孩子们愉快地做起了游戏《老鼠笼》;还有中五班于岚爸爸的《高楼大厦哪里来》,让孩子们知道了如何测量,如何造房子。

家长助教们用孩子们浅显易懂的语言讲解着,用直观的教具演示着,孩子们也专注地倾听着“爸爸妈妈老师”的讲课,在好奇和兴奋中,孩子们愉快地学到了和平时老师教的不一样的生活常识和本领,同时也让爸爸妈妈体验一回当老师的乐趣,在孩子们的欢声笑语中,结束了我们的课堂。

“家长助教”是一种新型的家园共育方式。积极有效地开展家长助教活动,能够促进家园联系,为家长和老师搭建一个互动交流、互相学习的平台。助教活动,精彩纷呈。(高怀清)

薛城区实验小学举行防震减灾应急疏散演练

为切实提高广大师生的防震减灾意识和地震到来时的紧急避险和自救能力,打造和谐平安校园,5月20日下午,薛城区实验小学举行了防震减灾应急疏散演练活动。

当天下午3时,随着疏散信号拉响,演练正式开始。演练过程中,学生在老师的引导下,按照既定路线有序向安全地带撤离,不到三分钟近千名师生就到达指定位置。最后学校进一步向全体师生强调了紧急疏散的重要性,并对全体师生提出要求,希望通过疏散演练能够再次唤醒全体师生对安全工作的重视,强化安全意识,掌握必要的紧急避险知识和能力。

为确保本次演练活动的顺利进行,确保演练万无一失,学校前期召开了演练准备会,对学校领导和每位教师都进行了具体的分工,每个楼层和楼梯的拐角处都分配了疏导人员。同时组织全体学生观看了紧急避险教育专题片。(孙中兴)

枣庄九中强化责任意识 抓质量促改革

近日,枣庄九中2016年第二次教育教学工作会议在多媒体会堂召开。这次会议是在市中区教育局教研室教育督导后及高三面临高考和高二面临学业水平考试的重要节点下召开的。

会议对督导提出的问题及迎考准备工作进行了全面分析,确立了“强化责任意识 抓质量促改革”的工作重心,指出了下一步工作重点,制定了高考冲刺阶段的工作措施和具体任务目标。

会上赵兴武校长对全体教师做了激励性发言,并对进一步完成工作任务目标提出了三点具体要求:一是要牢固树立“天下兴亡,我的责任”担当精神,以“教书育人”为己任,敢于揽责而不推责,担当起责任,努力工作。二是要时刻把质量与效率牢记于心,并付诸于行动。只要我们时时刻刻把工作放在第一位,心无旁骛,各学科教师齐心协力,相向而行,那么学生面对的“三关”即学业水平过关率、专业过关率、高考录取率就会稳步提高。三是要时不我待抓改革。只有改革才是发展的原动力。目前学校推进的“三段四步”教学模式改革作为一种教学手段,要在“三段”中挖掘教与学的内动力,要在“四步”中探索师与生的激情与活力。促进这项课堂教学改革在实践中完善,在完善中提升,最终形成适合该校实际的个性化教学模式。

会上,学校对近期在教育教学中评选出的“月标兵”进行了表彰。(王怀庆 焦永生)

白山前小学开展“学生营养日”活动

为倡导学生平衡膳食,普及营养知识,提高健康水平,白山前小学近日开展了“学生营养日”宣传教育活动。

该校通过“合理膳食,健康成长”主题班会、校内宣传栏等对全校师生进行了营养科学与食品卫生的相关知识宣传。利用多媒体课件向学生宣传“粗食为好,淡食为利;暴食为害,慢食为宜;鲜食为妙,过食为弊”的科学饮食习惯。通过发放《营养知识致家长的一封信》和发送微信的形式,向家长们宣传科学饮食的重要,倡议家长与孩子一起设计食谱,引导学生对自己不良饮食进行积极反思,为自己制定合理的营养三餐。

此举,激发学生人人学习营养知识,养成科学用餐的良好习惯,改掉偏食、挑食的毛病,争做一名营养全面、健康的小学生。(张庆法 宋均升)

峨山口小学开辟劳动基地 培养学生劳动技能

为培养学生劳动意识,提高学生劳动技能,近日,市中区孟庄镇峨山口小学在校园的西北角开辟了劳动实践基地,邀请了村种蔬菜能手梁克祥来校指导学生进行除草、整地、种植、浇水等耕作活动,并教给学生一些蔬菜的种植和管理知识。校长赵传军表示,学生种好的蔬菜届时学校照市场价收购,供应食堂,学生取得的款项用于班级自主活动。劳动基地的开发,大大激发了学生的劳动兴趣,培养了他们养成热爱劳动的良好习惯。(魏成刚)